# 聚焦交通违法整治系列报道之二 针对重点打击违法行为 确保道路交通安全畅通

途经九铃路丽州路路口时,被交警拦下,电动车驾驶员刘师傅一头雾水:自己 持有合法的行驶证,也没有闯红灯,为何会被交警拦下?在交警的说明下,他才意 识到 ,自己因为电动车载人上路 ,电动车上还加装了遮阳伞 ,将面临罚款 ,遮阳伞也 被当场拆除。电动车载人属于 四小车 交通违法行为之一,这也是市公安局交警 大队新一轮交通违法整治行动中的一项内容。

8月29日,记者从交警大队获悉,自8月初以整治燃油助力车、四小车 交通 违法行为、酒驾、违规使用远光灯、行驶途中拨打接听手持电话等交通违法违规行 为为重点的新一轮交通违法整治行动开展以来,截至27日,全市累计查处各类交 通违法行为1.5万起 其中查处 四小车 交通违法行为7182起 占比将近总数的一 半 渣处燃油助力车违规上路 1723 起 渣处酒驾、毒驾 133 起 淇余类型公路违法 现场查处3723起,行政拘留34人。

#### 交警查处违规驾驶员 "四小车"乱象亟待整治

行动期间 交警大队按照 小微车辆 整 治战、路面精准管控战、群防群治合成战、隐 患歼灭战、科技信息战等五大类多个小类开 展交通整治行动。据介绍 ,此次整治行动覆 盖全市 ,交警分不同时段、在多个路段进行 设卡检查,大到主干道路口、路段,小到巷 道、窄道 都在整治的范围之内。

在路口,交警重点查处不按导向行驶、 不按规定排队通行、闯红灯、违法停车、违法 变更车道、行人闯红灯、不走斑马线等严重 影响路口通行秩序和效率的行为。

路段上重点查处不按规定礼让行人、燃 油助力车违规上路、四小车 交通违法行 为、夜间城区道路使用远光灯等行为。同 时,还对不依法使用安全带、驾驶过程违法 打电话、抽烟、看手机等影响安全驾驶的行 为以及酒驾、非法改装、超速超载等进行严

在 四小车 交通违法行为整治中 ,电动 车的整治是交警大队整治的重点之一。电动 车因其轻便、快速、环保、价廉,正逐渐成为不 少市民尤其是外来务工人员、老年人主要的 出行工具之一,再加上外卖员等特殊工种的 增多 随之而来的电动车交通违法行为也在 增加。据悉,目前我市交通参与者接近120 万人 车辆接近30万辆 登记在册的电动车近 20万辆 实际保有量不低于25万辆。虽然交 通事故逐年下降,但交通事故中涉及电动车 的事故仍然较多。因此,针对 四小车 交通 违法行为的整治工作迫在眉睫。

#### 电动车上路险象环生 市民点赞交警严查违法行为

记者昨天来到城区望春路,只见一辆电 动车载着两人飞驰而过 ,完全不顾身边的车 流和行人,而且在驶过街口时也并未刹车减 速。虽然交警部门近段时间正在严厉整治 此类现象,但电动车载人的情况在路上仍比 较常见。

在望春路与九铃路交叉口,虽然车流量 很大,但还是会看到不少电动车闯红灯、占 用机动车道行驶,特别是在非机动车道上, 有些电动车还会逆行。此外,也有不少电动 车车主边开车边打电话,且行驶速度都不

### 慢。这些现象看着着实让人捏了一把汗。

记者随机采访了几名市民 ,他们均表示 交警部门确实应该出重拳整治电动车违法 载人、逆行等行为。市民赵女士说:一些电 动车驾驶员完全没有安全意识,不仅对自己 来说很危险 对我们开车的人来讲也很不安 全。还有一些直接行使在机动车道上,或者 突然横穿马路 我们开车的很容易反应不及 时,造成事故。还有不少市民则希望能通过 交警部门的这次整治行动,提升电动车车主 的行车安全意识。

# 十条措施保畅通 服务群众创满意

目前 市公安局交警大队正在开展以遏制重大 交通事故为主题的十条紧急防控措施 即严格控制 死亡事故发案、强化路面管控、建立健全分析研判制 度、加大交通安全基础设施建设力度、严厉打击 四 小车 交通违法行为、严厉打击涉酒交通违法行为、 严厉打击公路交通违法行为、严厉打击涉牌涉证和 车辆非法上路、强化问责力度、宣传防控措施等。

具体而言 ,就是交警大队实行每日挂图作 战、明确任务、奖惩结合、量化考核的方式,强化 路面管控措施。由大队领导做好日常督察 确保 路面见警率和管事率。在严格执行网格化勤务 基础上 结合事故隐患黑点分布情况和交通事故 易发的重点路段、重点时段 科学安排8小时以 外的联勤巡逻工作。

交警大队事故中队还对每一起 致人死亡交通事故及时组织分析研 判,每月每季定期分析研判,对重大 安全隐患及时提出整改意见、跟踪 落实。路面中队则每周针对辖区 所有交通事故进行专题分析 落 实防范措施。交警大队科技科 还在城区重要路段、事故多发地 段等地增设了警示牌、提示牌、 减速带等交通安全硬件设施 对 已经建立的标志标线、信号灯等 交通设施开展不定期巡逻检查和 快速维护 ,加大落实道路交通安 全基础设施建设力度。

## 典型案例曝光

8月20日晚,陆某驾驶摩托车沿丽州 路由北向南行经九铃路路口时 ,因无证驾 驶被行政拘留。

8月23日,胡某驾驶浙GL00\*\*轿车 行经溪中路 292 号路段因涉嫌醉酒驾驶 被查获 现已被追究刑事责任。

8月24日,章某驾驶浙GV68\*\*轿车 行经金城路 293 弄地段时发生事故 交警 到现场后,章某还不肯配合酒精呼气检 测 ,最终经酒精血液检测含量为 156mg/ 100ml ,属醉酒驾驶 ,现章某已被追究刑

8月24日晚上,罗某驾驶无号牌轻便 二轮摩托车行经望春路金塔路路口因无 证且饮酒后驾驶机动车被查获 现已被行

8月24日晚上,钱某驾驶浙GVS1\*\* 轿车行经望春东路振东大酒店路段时 ,遇 交警检查 ,倒车逃跑 ,被交警拦下后距不 下车,交警破窗后又拒绝配合检查,最终 酒精血液检测结果71mg/100ml 属酒后 驾驶机动车 驾驶证已被扣留。

8月25日早上,一辆摩托车沿丽州路 由东向西行经卫星路口时 摩托车驾驶员 不戴头盔 ,遇交警检查后 ,驾驶员企图躲 避自己摔倒,在现场埋怨交警而阻碍执 法 ,该驾驶员已经被行政拘留。

记者 陈凯璐 施夏琦

